

В Самаре открылась первая в России передвижная выставка говорящих попугаев

Двадцать четыре вида крылатых говорунов встретили поклонников на стадионе «Локомотив».

- Это только часть моей личной коллекции,- говорит Михаил Распопов, один из организаторов выставки. - Здесь есть виды, которые не встретишь не только в Самаре, но и в стране: тибетские, китайские кольчатые, черношапочные...

Имена многим попугаям Михаил до выставки не давал: а вдруг их кто-нибудь купит, и новым хозяевам старое имя не понравится? Но гордость коллекции, китайского кольчатого попугая, Михаил Распопов предложил назвать в честь нового мэра Самары - Тархов.

- Это слово красиво звучит и легко произносится, - улыбнулся он.

Беглец поменял волю на золотую цепочку

Самарчанка Инна Макловская привела на выставку сына. Пока мальчик разглядывал экзотических птиц, Инна рассказала историю про своего собственного попугая Федора.

- Он улетел из клетки, когда мы были на даче, - вспоминает Инна. - Нашли мы Федора через час на высоковольтной линии. Но на наши призывы вернуться попугай не обращал внимания. Я уже отчаялась его подманить.

От волнения женщина начала теревить на шее золотую цепочку. Солнце пробежалось по ней тысячами искр. Федор заметил блеск и спикировал на

забор, поближе к украшению. Когда хозяйка приблизилась, он насторожился. Но уже через пару минут пересел к ней на плечо, упиваясь зрелищем.

- Пока он смотрел, я поднесла поближе клетку, - продолжает Инна. - Через пару минут попугай в нее все-таки прыгнул. Видимо, понял, что в дикой природе такой красоты не встретишь...

Попугайка Катя кусала женщин из ревности

Если попугая выращивать «из скорлупы», он будет привязан к хозяину, как собака. Например, попугайку Катю Михаилу Распопову пришлось убрать с выставки за то, что она вела себя враждебно по отношению ко всем девушкам и женщинам.

- Ревновала! - вздыхает Михаил. - Пыталась укусить. Зато к мужчинам относилась с полным дружелюбием...

Выставка будет работать до 26 ноября с 11.00 до 19.00, без выходных и перерыва.

Кстати

Попугаи охотнее говорят за деньги

Считается, что жако, какаду, ары и амазоны легче других пород поддаются дрессировке.

- Это не совсем так, - говорит Михаил Распопов. - Быстрее всех дрессируются те, с кем больше занимаются. Упорство хозяина и некоторые хитрости могут творить чудеса. Вот некоторые приемы дрессировки:

1. Чаще называйте попугая по имени с любовью в голосе. Вскоре он тоже начнет себя «звать».

2. Здоровайтесь со своим питомцем при каждом приближении. Слово «привет» обычно очень легко дается попугаям.

3. Дайте своему пернатому несколько игрушек. Повторяйте название той, с которой он любит играть больше остальных. Тогда попугай запомнит нужное слово.

4. Кладите в плашку с водой блестящие монетки. Попугай будет играть с ними и легко запомнит те слова, которые вы ему будете говорить во время игры.

5. Обязательно выпускайте попугая из клетки. Чем больше он будет на свободе, тем быстрее «разговорится».

Генина Елена